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sua domanda dalla deliberazione del Consiglio 
provinciale. 

Voci. Ai voti ! 
Presidente. Insiste, onorevole Frola, nella sua 

proposta sospensiva ? 
Frola. Io l'avrei mantenuta, ove la Commis-

sione l'avesse accettata ; mi riserbo ora di vo-
tare contro. 

Presidente. Allora porremo a partito l'articolo 
primo colla variante che è stata proposta dall'o-
norevole relatore di cambiare cioè la data del 
1° gennaio 1885, nel 1° luglio 1885. 

u Art. 1. Il comune di Palazzo Canavese del 
circondario di Ivrea, è distaccato dal manda-
mento di Azeglio, e viene aggregato al manda-
mento d'Ivrea a datare dal 1° luglio 1885. „ 

(Dopo prova e controprova l'articolo viene, ap-
provato.) 

u Art. 2. Con decreto reale sarà provveduto 
all'esecuzione della presente legge nei rapporti 
e per gli effetti amministrativi e giudiziali. „ 

Ercole. Prego la Camera che dopo le parole 
" nei rapporti e per gli effetti amministrativi „ 
si aggiunga la parola " finanziari. „ 

Tale questione non è nuova, e cito tra le altre 
la legge 18 luglio 1882, con cui il comune di 
Monteleone presso Orvieto fu aggregato al man-
damento della Città della Pieve, e l'altra del 
comune di Brandizzo, in provincia di Torino, ag-
gregato al mandamento di Chivasso, dove c'è 
anche la parola finanziari. , 

Ne ho pregato il relatore ; ma siccome il di-
segno di legge era già distribuito, mi ha detto: 
aspettiamo la discussione della Camera. 

Nel disegno di legge che viene dopo di que-
sto in discussione, della cui Commissione ho anche 
l'onore di essere presidente, alludo al disegno 
di legge per l'aggregazione del comune di Pe-
nango al mandamento di Moncalvo, è stata ag-
giunta la parola finanziarie. Questa parola ha 
tolto molte questioni, e nel caso speciale ha una 
reale importanza : tanto è vero che il ministro 
delle finanze ci ha fatto un rapporto al riguardo. 

Depretis, presidente del Consiglio. Sta bene. 
Ercole. Quindi prego la Carnei a di accettare 

la mia proposta. 
Presidente. L'onorevole Ercole propone che dopo 

la parola amministrativi si aggiunga finanziari. 
L a Commissione accetta ? 
Cibrario, relatore. S ì ! sì! 
Presidente. Il ministro l'accetta ? 

Depretis, presidente de l Consiglio. Sì . 
Presidente. L a pongo a partito. 
(.E approvata.) 

Pongo ora a partito l'articolo così modificato. 
(E approvato.) 

Questo disegno di legge sarà votato a scru-
tinio segreto nella seduta pomeridiana. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-
sione del disegno di legge: Aggregazione del co-
mune di Penango al mandamento di Moncalvo. 

Si dà lettura del disegno di legge. (Vedi Stam-
pato, n. 212-A) 

Credo che qui il 1885 debba esser cambiato 
in 1886. 

ChiapiISSO, relatore. Precisamente. 
Presidente. Il ministro accetta questo cambia-

mento ? 
Depretis, presidente, chi Consiglio. Sì, l'accetto. 
Presidente. Allora, chi approva questo emenda-

mento, di cambiare il 1885 in 1886, è pregato di 
alzarsi. 

(.E approvato.) 

Pongo a partito l'articolo 1° 

" Il comune di Penango, circondario di Casale 
Monferrato, è separato dal mandamento di Tonco 
ed aggregato al mandamento di Moncalvo a datare 
dal 1° gennaio 1886. 

[È approvato.) 

" Art. 2. Con decreto reale sarà provveduto alla 
esecuzione della presente legge nei rapporti e per 
gli effetti amministrativi, finanziari e giudiziari. 

Qui la Commissione propone già l'aggiunta : 
u finanziari e giudiziari. „ Il Ministero accetta ? 

Pessina, ministro guardasigilli. Accetto. 
Presidente. Allora pongo a partito ' l'articolo 

emendato dalla Commissione ed accettato dal Mi-
nistero. -

(.E approvato.) 

L a legge sarà messa in votazione in seduta po-
meridiana.*' 

Discussione del disegno di legge per a g g r e g a -
zione del comune di Monticelli d' Ongina al 
circondario di Piacenza. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Aggre-
gazione del mandamento di Monticelli d'Ongina 
al circondàrio di Piacenza. 

Si dà lettura del disegno di legge. (Vedi Stam-
pato, n. 214-A) 


